

政务动态

就《政府工作报告（意见稿）》广泛征求社会各界建议

本报讯 21日至22日，县政府召开多场座谈会，分别就2024年《政府工作报告（征求意见稿）》，广泛征求老干部、人大代表和政协委员建议。县委副书记、常务副县长刘玉春，县委常委、县政府党组成员杨鸿明，副县长唐凤娥、毕宁军、张云辉、丁海峰、顾海芸等出席会议。

在听取《政府工作报告（征求意见稿）》结构、内容及起草情况的说明后，大家认为，报告主题鲜明、重点突出，框架清晰、层次分明、言简意赅，对今年发展的成绩总结到位，对明年发展规划部署全面，提出的奋斗目标既符合实际又鼓舞人心。

大家还结合各自专业领域，围绕工业经济发展、城镇建设管理、生态环境保护、全域旅游发展、医疗养老等方面积极建言献策，为报告的修改提出许多中肯意见。各相关部门还就大家提出的问题作了一一解答。

在听取大家发言后，刘玉春感谢大家一直以来，对全县经济社会发展的关心和支持。刘玉春表示，县政府将充分吸收大家提出的意见和建议，进一步修改、充实和完善《政府工作报告》，认真谋划落实好2024年工作，以一流的业绩，不辜负人民群众的重托与期盼。（李金干 邱添 叶雪松）

意识形态工作培训班开课

本报讯 23日上午，我县举办2023年度意识形态工作培训班。市委宣传部理论处长施佳宏以“坚定理想信念 增强斗争精神 把意识形态安全屏障筑得更实更牢”为题，围绕党的理论、时代背景、国际大势和国内现实等方面进行授课，对与会人员提高意识形态思想认识、提升意识形态斗争本领，促进意识形态责任制落实极具指导意义。

大家表示，此次活动增强了做好当前意识形态和舆情工作的责任感和使命感，在今后工作中将持续改进思路，创新工作举措，扎实有效推动意识形态工作责任制落实落细，筑牢意识形态阵地，推动全县意识形态工作再上新台阶。（邱添）

科新材料入选国家知识产权示范企业

本报讯 近日，国家知识产权局发布《2023年度国家知识产权优势企业和示范企业评定结果的公示》，我县江苏视科新材料股份有限公司榜上有名，成功被认定为国家知识产权优势企业。截至目前，我县累计7家企业荣获国家知识产权优势企业，总数位列全市第一。

江苏视科新材料是一家集视光材料研发、生产、服务于一体的高科企业，是国内高端视光材料龙头企业。该企业瞄准镜片原材料行业，开展技术攻关，整体技术处于国内领先水平，其中，高折防蓝光树脂产品填补了国内空白，打破了国外技术垄断。目前，企业拥有授权和受理发明专利共计68件，已授权发明专利52件，其中PCT国际专利2件、中国专利优秀奖1件、淮安市专利优秀奖3件。（房慧）

12月22日，第七十八届联合国大会协商一致通过决议，将春节（农历新年）确定为联合国假日。从喜气洋洋的中国传统民俗节日，到其乐融融的联合国假日，传承赓续数千年历史底蕴的文明瑰宝，焕发更加夺目的时代光彩；许多国家和地区把春节作为法定节假日，全球约1/5人口以不同形式庆祝的春节，迎来更为广阔的世界舞台。

习近平总书记强调：“春节是辞旧迎新的美好时刻，总会给人们带来新的憧憬。”春节是传承不息的文化纽带，春节文化蕴含着中国人民日用而不觉的共同价值理念，寄托着对家庭和睦的向往、对美好生活的期盼。无论是贴春联、吃年夜饭、拜年、舞狮、逛庙会等传统方式，还是城市周边短途游、非遗大集买年货、体育健身迎新春、文博场馆过大年的崭新尝试，浓郁的年味儿里总少不了沁人心脾的文化味儿。正是在中华优秀传统文化的创造性转化、创新性发展中，新春佳节守正创新、与时俱进，在传统底色上描绘现代色彩，在传统语境下进行现代表达，承载着情感寄托、精神标识，浓缩着文化张力、时代活力。

人类文明多样性是世界的基本特征，也是人类进步的源泉。春节正式成为联合国假日，赋予传统佳节以更深意蕴、更多意义。今天，中华文化影响力传播力日益提升，始终践行以文明交流超越文明隔阂、文明互鉴超越文明冲突、文明包容超越文明优越的价值观念。春节正在不断走向世界，世界也在热情拥抱春节。让我们携手起来，共同庆祝这个寓意美好的节日，一起迎接更加美好的明天。

近年来，戴楼街道坚持党建引领，扎实推进精神文明建设，大力弘扬和践行社会主义核心价值观，培育文明乡风、良好家风、淳朴民风，激发乡村振兴新活力。

积分兑换推进移风易俗

“我换洗衣粉”“我换洗发水”“我换一块香皂”……今年6月份，在街道衡阳村新时代文明实践站里，居民利用文明积分忙着兑换生活用品，大家很开心地领到了自己心仪的物品。

近年来，戴楼街道将“积分制”与文明创建、移风易俗、环境整治、社区治理深度融合，积极开展“以行动积分、用积分换分”等方式，引导广大居民群众积极参与到文明创建、移风易俗等工作来，做文明创建的参与者、移风易俗的带头人，乡风文明的践行者。村里的红白喜事也有了大改变，旧习俗得到“瘦身”，“人情债”得到减轻。街道各村还将移风

易俗内容写进《村规民约》，让村民互相监督，有效治理了农村不良社会风气，形成了婚丧事宜有人管、高价彩礼一起治、陈规陋习大家评的良好局面。

文明实践弘扬时代新风

“街道重阳节活动搞的是真好，那边有戏看、有体检，中午还有‘百叟宴’。”街道重阳节的一次新时代文明实践活动中获得牌楼村83岁的王大爷点赞。

街道坚持以群众需求为导向，创新服务活动形式，不断深化拓展新时代文明实践活动，使之更加接地气、冒热气、聚人气。通过“银发兴农”、青年先锋等志愿者服务队的“土味”宣讲，把党的时代新风、创新理论送入“寻常百姓家”。充分利用“我们的节日”春节、元宵、清明、端午、七夕、中秋等节日开展“墨香迎新年 福气进万家”“包汤圆 做花灯 享团圆”“闻香识端午 巧手做香囊”“沐传统文化诵经典诗篇”“花灯邀明月 欢乐度中秋”等主题活动实践来传承传统文化。还通过“‘戴’爱回家 e路童行”、“睦邻敬老”“书香换花香”等志愿服务活动关心关爱“一老一小”。

典型选树引领文明风尚

“心情非常激动也十分开心，我们将继续弘扬优良家风，传承传统美德。”今年七夕节，获得金湖县第四届文明家庭的居民殷先生作为戴楼街道所有获评的文明家庭代表在县颁奖典礼上领奖。至目前，戴楼街道获得金湖县四届

文明家庭有36户，有9个村被评为县级文明村，有各级各类好人30多名。

先典型是一面旗帜，引领着时代前进的方向，给人以鼓舞和力量。近年来，戴楼街道十分重视先进典型的评选活动，积极向上推荐各类好人和文明家庭，还通过道德评议会、村民议事会等载体，组织村民自评、自选“身边好人”“好婆婆”“好媳妇”“五好家庭”等各类典型，大力培树和弘扬孝老爱亲、诚实守信、助人为乐、勤俭持家、邻里互助的家庭文明新风，通过选树榜样、宣传好人事迹，积极带动村民向上向善向好，通过典型引路，激励和带动群众积极投身精神文明建设活动，让文明新风吹进万户千家。（谷珍霞 唐占虎 杨焕新）



旅游：“流量”变“留量”

游客475万 总收入60亿

■记者 吴 靖



收官之月，冬天的风吹红了杉林，水上森林迎来了最后一波人潮，郝女士走进水上森林，感叹道：“这里真是太美了，蓝天白云映衬着整个森林，这样的美景真是让人心旷神怡。”

杉青水秀，为荷而来。近年来，我县坚持“以文塑旅、以旅彰文”的发展方向，推动文化和旅游深度融合发展，突出“旅游+”融合效应，旅游市场呈现持续向好势头。预计2023年全县累计接待游客475万人次，实现“旅游+产业”总收入60亿元。

2023年，我县先后推出了尧想国“新春庙会”、荷花荡冰雪节、金绿源“莓”丽相约踏新启“橙”新春采摘季、机车嘉年华、荷花节、城市荧光夜跑、国际马拉松等丰富多彩的活动。从数据上看，全县旅游人次、过夜人次、旅游总收入都较去年大幅度增长。

春节期间，我县旅游接待人次12.33万人次，旅游门票收入57.44万元；“五一黄金周”期间实现接待游客30.56万人次，实现旅游总收入4.58亿元；国庆假期前四天核心景区共接待游客5.1万人次，乡村旅游市场成绩亮眼，旅游接待人次达6.4万多，旅游人次占比剧增，8天假期，全县累计接待游客超43万人次，综合收入4.32亿元，同比增加229.77%。

为丰富全域旅游发展内涵，我县发挥国家全域旅游示范区优势，立足河湖风光、生态底色，充分挖掘水乡资源，助力乡村振兴，推动乡村旅游集聚区发展，把乡村作为旅游发展的主战场，将旅游作为乡村振兴的主抓手，推进“旅游+”产业融合发展，形成以旅先行、百业兴旺的综合带动格局，催生一批农旅休闲新业态，不断加大旅游与体育、农业、工业、文化等互动融合力度。

通过“旅游+”的跨界，融入多种休闲、体验、购物业态，打造多元化消费市场，文旅消费供需两旺。以绿道骑行、马拉松比赛、中小学生手球赛等为

主题的“旅游+体育”，成为旅游融合新名片；以休闲垂钓、瓜果采摘、农事体验等内容的“旅游+农业”，成为旅游富民主力军；以龙虾、荷、芡实食品加工等为特色的“旅游+工业”，逐渐成为新的消费增长点；主题研学旅游、宗教文化旅游等新兴旅游业态逐步兴起。

我县用全域旅游这条“金扁担”，一头挑着“绿

水青山”，一头挑着“金山银山”。通过“政府主导、行业融合、多元投入、群众参与”的全域旅游推进模式，依托乡村自然人文资源，深入挖掘乡村多元功能价值，不断夯实旅游产业高质量发展的支撑点，以乡村旅游扎实推动乡村产业、文化、生态、人才、组织振兴，带动产业转型、乡村振兴、环境优化、群众增收，实现“流量”变“留量”。

省台融媒行动收官之作——看！三园村“张张笑脸”

■记者 刘 颖



一条项链引出暖心事

■郭秋彤 柏智能

人与人之间相处，有时一个很小的举动就足以令人心生温暖！最近，在县医院就出现了这样一件叫人暖心的事。

“实在太感谢了，这条项链是母亲七十岁的时候我送她的生日礼物，她一直视如珍宝，她觉得这条项链就像我在她身边一样时刻守护着她，

如果真的丢了会是她一辈子的遗憾，为你们的拾金不昧点赞。”

12月13日下午，心电图室就诊的患者络绎不绝。医务人员像往常一样忙碌着给病人做心电图、发报告，就在操作的过程中，心电图医生姜莉和王婷几乎同时低头发现一个黄灿灿的东西在一旁的角落里，捡起来一看竟是一条黄金项链。

因为医院每天的人流量较大，进进出出的患者比较多，于是两位医生决定，先帮忙把项链收好，等待失主回来认领。但过了20分钟仍然无人认领，他们开始着急起来，一方面担心失主并未察觉丢了项链，另一方面担心丢了以后，并没有印象丢在哪里，不能及时回来寻找。

在与科主任沟通并做了简单的交接后，姜莉和王婷来到监控

室，通过监控锁定在一位老年患者身上，考虑到老人有可能并未离开医院，便开始在院内到处寻找，最后在CT、磁共振的胶片报告打印区发现了老人的身影，经过询问，老人才发现自己的项链丢失了，通过核对项链的款式，最终确定该位老人就是失主，姜莉和王婷才将黄金项链归还到老人手上。

事后，姜莉说：“其实就是一件小事，不管是谁遇到都会这么做的。影像检查过程中会需要患者把金属饰品摘除的要求，往往患者会将摘除的饰品握在手心，这样容易丢失，我们医院的职工在完成本职工作后都会第一时间想尽办法联系失主。”

事后，姜莉说：“其实就是一件小事，不管是谁遇到都会这么做的。影像检查过程中会需要患者把金属饰品摘除的要求，往往患者会将摘除的饰品握在手心，这样容易丢失，我们医院的职工在完成本职工作后都会第一时间想尽办法联系失主。”

本版编辑 王永中

一份早餐见证关爱情

■记者 陆永娟

近期，是金湖人冬以来最寒冷的几天，最低气温均为零下。

夜晚的大街上，行人冷清，环卫工人冒着严寒坚守在岗位；凌晨4点，环卫工人在冷风中开始了道路的清扫工作……

“我们每天早上四点钟上班，三点多就从家里出发了，现在零下七八度，真的很冷，早上八点换班的时候也很饿，有的店铺免费为我们提供了热腾腾的早餐，让我们觉得非常暖心。”环卫工人崔婷婷说道。

从2019年一直到现在，我家好面每周一都会为环卫工人提供爱心早餐，本周是一碗青椒肉丝面再加个茶叶蛋，还有暖暖的姜枣茶。

我家好面店店主刘其兵告诉记者，“夏天气温高，我们会提供大麦茶给她们解暑；冬天天气冷，我们会煮很多姜枣茶为她们驱寒，有时候她们累了也可以到我们这里喝杯茶，休息休息。”

“我们已经在店里吃了几年的爱心早餐了，冬天有面条、姜枣茶暖胃，夏天有绿豆汤之类的解暑，有时候我们累了也会到店里来歇歇脚。”刘翠琼笑着说，“店里的工作人员都很热情，对我们都非常好。”



戴楼为乡村振兴“塑形”“铸魂”

民俗内容写进《村规民约》，让村民互相监督，有效治理了农村不良社会风气，形成了婚丧事宜有人管、高价彩礼一起治、陈规陋习大家评的良好局面。

文明实践弘扬时代新风

“街道重阳节活动搞的是真好，那边有戏看、有体检，中午还有‘百叟宴’。”街道重阳节的一次新时代文明实践活动中获得牌楼村83岁的王大爷点赞。

街道坚持以群众需求为导向，创新服务活动形式，不断深化拓展新时代文明实践活动，使之更加接地气、冒热气、聚人气。通过“银发兴农”、青年先锋等志愿者服务队的“土味”宣讲，把党的时代新风、创新理论送入“寻常百姓家”。

百姓家”。充分利用“我们的节日”春节、元宵、清明、端午、七夕、中秋等节日开展“墨香迎新年 福气进万家”“包汤圆 做花灯 享团圆”“闻香识端午 巧手做香囊”“沐传统文化诵经典诗篇”“花灯邀明月 欢乐度中秋”等主题活动实践来传承传统文化。还通过“戴”爱回家 e路童行”、“睦邻敬老”“书香换花香”等志愿服务活动关心关爱“一老一小”。

先典型是一面旗帜，引领着时代前进的方向，给人以鼓舞和力量。近年来，戴楼街道十分重视先进典型的评选活动，积极向上推荐各类好人和文明家庭，还通过道德评议会、村民议事会等载体，组织村民自评、自选“身边好人”“好婆婆”“好媳妇”“五好家庭”等各类典型，大力培树和弘扬孝老爱亲、诚实守信、助人为乐、勤俭持家、邻里互助的家庭文明新风，通过选树榜样、宣传好人事迹，积极带动村民向上向善向好，通过典型引路，激励和带动群众积极投身精神文明建设活动，让文明新风吹进万户千家。（谷珍霞 唐占虎 杨焕新）

让宪法精神薪火相传

严厉打击网络诈骗犯罪
维护湖城社会诚信体系

可疑链接不点击 资金转账不轻信
陌生来电不大意 网络信息不轻信

金湖快报

办公地址：
金湖县融媒体中心
金湖县淮金线东侧
金北街道董河村
刘庄组贴堤河北侧
邮政编码：
211100

编辑部
办公地址：

广播电视台三楼
309室

联系电话：

05178689162

05178689161

新闻采访部

办公地址：
广播电视台三楼
310室

联系电话：

051786803456

产业发展部

联系电话：

13801403939

商广部

办公地址：

广播电视台一楼临街门市

联系电话：

18252323100

051786965988

广告经营许可证：
金广字3208315200301